

ВІДГУК

на освітньо-наукову програму «Соціальна робота та соціальна політика» підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 231 «Соціальна робота» галузі знань 23 «Соціальна робота»

Соціальна робота нині є невід'ємною та важливою складовою прогресивного розвитку громадянського суспільства. Її належне та ефективне функціонування сприяє утворенню комфортного життєвого простору для громадян нашої держави. Для цього професійна соціальна робота в науковій і суспільній свідомості повинна утвердитися як об'єктивно необхідна діяльність високої соціальної значимості. У зв'язку із зазначеним підготовка висококваліфікованих здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 231 Соціальна робота є актуальною та відповідає потребам сьогодення.

Освітньо-наукова програма підготовки магістрів у Західноукраїнському національному університеті відповідає сучасним вимогам вищої школи й дозволяє сповна забезпечити вирішення професійних завдань та здійснення науково-дослідних розвідок. Кадрове забезпечення освітньо-наукової програми відповідає профільній спрямованості дисциплін, що викладаються в університеті, тому що задіяно компетентнісний професорсько-викладацький склад кафедри та фахівці з досвідом практичної роботи за даною спеціальністю.

Програма забезпечує опанування майбутніми фахівцями необхідними знаннями із 120 кредитів СКТС для здобуття відповідного ступеня вищої освіти, що дає змогу їм успішно працювати в соціальній сфері практикуючими соціальними працівниками, займатися викладацькою діяльністю, продовжувати навчання для здобуття третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти та набувати додаткові кваліфікації в системі післядипломної освіти.

Для програми характерна інноваційність, практична спрямованість та орієнтація на науково-дослідну діяльність. Позитивним є те, що логічно розподіленні на загальні та спеціальні (фахові) компетентності, які найбільш відповідають запропонованій програмі, спрямовані на

результативне розв'язання магістрами складних завдань у майбутньому. Зреалізування компетентнісного підходу в освітньому процесі магістрів соціальної роботи відповідає вимогам основних положень Закону України «Про вищу освіту».

Освітньо-наукова програма структурована у вигляді змістових блоків та послідовно розкриває теоретичні і практичні складові професійної підготовки. Важливо, що навчальний план підготовки майбутніх фахівців освітньо-наукової програми та зміст дисциплін відповідає обраній спеціалізації і дозволяє зреалізувати поставлені цілі, які сповна формують науково-дослідні, управлінські та прикладні аспекти професійної здатності студентів.

Отже, проведений детальний аналіз дозволяє стверджувати, що освітньо-наукова програма «Соціальна робота і соціальна політика» підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 231 Соціальна робота галузі знань 23 Соціальна робота відповідає нормативним вимогам і рекомендована для використання викладачами кафедри психології та соціальної роботи.

**Начальник відділу
інформаційно-матеріального
забезпечення управління соціальної
політики Тернопільської міської ради**



В.А. Дідик

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-наукову програму
«Соціальна робота та соціальна політика»
підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 231 «Соціальна робота»
галузі знань 23 «Соціальна робота»,
що реалізується у Західноукраїнському національному університеті

Освітньо-наукова програма «Соціальна робота та соціальна політика» здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 231 «Соціальна робота» є актуальною, розробленою згідно з сучасними вимогами освітньої підготовки у вищій школі, враховує новітні тенденції професійного розвитку та повністю відповідає освітньо-кваліфікаційній характеристиці фахівця зі спеціальності «Соціальна робота».

Освітньо-наукова програма «Соціальна робота та соціальна політика» реалізує компетентнісний підхід до освітнього процесу і є нормативним документом, в якому визначається сукупність вимог до змісту та результатів освітньої діяльності в ЗУНУ за рівнем вищої освіти «магістр» в межах галузі знань 23 Соціальна робота. Рецензована ОНП використовується для визначення та оцінювання якості змісту та результатів освітньої діяльності й визначає такі засадничі параметри: обсяг кредитів ЄКТС, необхідний для здобуття відповідного ступеня вищої освіти (120 кредитів ЄКТС); перелік компетентностей випускника; нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, що упереднюється у програмних результатах навчання; форми атестації здобувачів вищої освіти; вимоги до наявності системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти; термін навчання за програмою (1 рік 9 місяців) тощо.

Серед цілей навчання, зазначених в освітньо-науковій програмі: підготовка фахівців, здатних розв'язувати складні задачі і проблеми у соціальній сфері або у процесі навчання, що передбачає проведення дослідження та/або здійснення інновацій в умовах соціальної невизначеності. Теоретичний зміст освітньо-наукової програми включає поняття, концепції, принципи соціального розвитку особи і громад та їх використання для пояснення закономірностей соціальних процесів, соціального захисту й надання допомоги вразливим групам населення. Методологія освітньо-наукової програми спирається на принципи, методи, технології і процедури збирання, обробки та інтерпретації результатів досліджень у соціальній сфері.

Вагомим практичним значенням освітньо-наукової програми як нормативного документу, в якому визначається сукупність вимог до змісту та результатів освітньої діяльності в ЗУНУ за рівнем вищої освіти «магістр» в

межах спеціальності 231 Соціальна робота галузі знань 23 Соціальна робота, є її зорієнтованість на набуття студентами ключових фахових компетентностей у системі соціальної роботи. Зокрема, в ОНП враховано ключові аспекти роботи соціального працівника в умовах повномасштабного вторгнення росії, ефективні способи подолання наслідків збройної агресії та особливості соціальної допомоги у поствоєнний період. Освітня програма забезпечує розвиток системи знань, умінь, норм і цінностей для якісного надання соціальних послуг військовим, ветеранам, внутрішньо переміщеним особам та іншим цільовим групам, котрі потребують особливої уваги в умовах війни. Такий зміст та пропонована структурна організація його презентування підвищує готовність здобувачів вищої освіти до викликів, що постають перед сучасними соціальними працівниками.

Отож розроблена освітньо-наукова програма «Соціальна робота та соціальна політика» підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 231 «Соціальна робота» відповідає усім нормативним вимогам організації сучасного освітнього процесу та враховує актуальні виклики соціокультурного сьогодення, а відтак може бути рекомендованою для реалізації на другому (магістерському) рівні вищої освіти у Західноукраїнському національному університеті.

Рецензент:

завідувач кафедри соціальної роботи

Національного університету

«Чернігівська політехніка»

Тетяна ЗАХАРІНА



Підпис Т. Захарчук
завідуючу

Т. Захарчук
відділу кадрів

» 2024 р.

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму «Соціальна робота та соціальна політика» підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 231 «Соціальна робота» галузі знань 23 «Соціальна робота»

Освітньо-наукову програму «Соціальна робота та соціальна політика» підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 231 «Соціальна робота» розроблено згідно сучасних вимог з урахуванням новітніх тенденцій реформування та модернізації вищої школи. Освітньо-наукова програма ґрунтується на основних положеннях Закону України «Про вищу освіту», обстоює і реалізує компетентісний підхід до освітнього процесу.

Метою програми є формування наукових знань про сутність, основні завдання, напрями соціальної роботи як практичної фахової діяльності; формування загальнокультурних та професійних компетентностей фахівців із соціальної роботи, їх підготовку до організації і вирішення складних завдань соціальної сфері, розв'язання життєвих проблем особистості.

В освітньо-науковій програмі у термінах результатів навчання сформульований нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, заданий перелік компетентностей випускника (за групами: інтегральні, загальні, спеціальні (фахові)); окреслені вимоги до наявності системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти; вказується обсяг кредитів ЄКТС, необхідний для здобуття відповідного ступеня вищої освіти (120 кредитів ЄКТС) та форми атестації здобувачів вищої освіти; визначено термін навчання за програмою – 1 рік 9 місяців.

Підґрунтям освітньо-наукової програми є загальнонаукові положення методологічних, теоретико-освітніх засад, в яких акцентується увага на використанні інноваційних форм організації освітнього процесу.

Запропонована структура освітньо-наукової програми відображає науково-обґрунтовану послідовність організації освітнього процесу у якісних

змістових характеристиках. Аналіз освітньої програми дає підстави стверджувати, що програмні результати навчання корелюють із запропонованими програмними компетентностями і визначаються змістом і завданнями освітнього процесу, а також практичною доцільністю соціальної роботи як професійного виду діяльності.

Розроблена освітньо-наукова програма «Соціальна робота та соціальна політика» підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 231 «Соціальна робота» відповідає сучасним вимогам щодо освітніх програм та дозволяє сформувати компетентності, які є необхідними для успішного розв'язання професійних завдань.

Завідувачка навчально-методичного центру
психологічної служби і соціальної роботи
Тернопільського обласного
комунального інституту післядипломної
педагогічної освіти



З. М. Коротюк

Підпис	<i>Коротюк З. М.</i>
засвідчую:	
зав. канцелярією	<i>Семетик Р. В.</i>
« 03 »	<i>07</i> 20 <i>23</i> р.